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Procès-Verbal de L’Assemblée Générale du CODEP de LOZERE 

                                       Date : vendredi 28 Novembre 2025 à 18h30 

Lieu : Mairie de La Canourgue 

 

La feuille d’émargement mise à disposition faisant mention de la présence de 34 

licenciés(e)s des 6 clubs Lozériens, le président ouvre la séance devant : 

Pour les Cyclos du Malpas : Janine CASTAN, Dominique DARDE, Michel MALZAC, Louis 

JOUVE, Sylvie TISSIER, Jacques GROUSSET, Sylvie GROUSSET, Christian ROQUETTE, Bertrand 

FABRE, Philippe VILLEMINOT, Eugène KLING,  

Pour les Cyclos du Massegros : Nicolas PONS, Serge POUJOL, Anne POUJOL, Christelle 

GINESTIERE, Jean-François POUJOL 

Pour les ex- Cyclos de Haute Lozère : André DURAND, José VILLADANGOS,  

Pour le Cyclo Club Mendois : Jacques MINET, Mireille CONTE, Francis VALADIER, Jean-

Michel CAYROCHE, Hervé TEISSEDRE 

Pour le Cyclo-club Marvejolais : Philippe TARRAL, Françoise CARAMEL, Olivier CARAMEL, 

Josette CASTAREDE, Denis CASTAREDE, Michel BRAJON, Christian CAVERO, Denis OSMONT,  

Pour VELOZ 48 Badaroux : Yvan SAINT-LEGER, Frédéric DESMONTS, Philippe CROUZET 

Pour le département : Valérie FABRE (CDT),  

Pour la commune : Claude MALZAC (Maire) 

Absents excusés : 

 

1. Le mot du Président du CODEP 

Après avoir remercié de leur présence le maire de la Canourgue, la conseillère 

départementale ainsi que les cyclos du Malpas pour leur aide à l’organisation de cette 
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réunion, le président rappelle qu’en cette année 2025 nous avons à déplorer la disparition 

de deux de nos licenciés : 

Jean-François SOLIGNAC le 31 Mars 2025 

Bernard MAGNOUX le 19 Septembre 2025 

Une minute de silence est pratiquée pour saluer leur mémoire. 

2. Rapport moral 

Nous avons commencé l'année 2025 avec 6 clubs et nous la clôturons avec 5, car le club des 

Cyclos de Haute Lozère a été dissout par son dernier président, nouvellement élu lors de la 

dernière A.G. de cette association, pour des raisons que lui seul peut comprendre. 

Pour l'année 2025 nous sommes à moins 1 licencié par rapport à 2024 soit 245 

personnes réparties en 185 hommes et 56 femmes. 141 licencié(e)s sont compris dans une 

tranche d’âge entre 50 et 65 ans ce qui nous donne une moyenne d’âge générale de 60,6 

ans pour le comité. Ainsi, comparé au niveau national, on peut dire nous sommes jeunes 

dans l'ensemble. 

23% de féminines composent le comité, ce qui nous met aussi à une bonne place au niveau 

national. 

Par contre nous comptons seulement 4 jeunes de moins de 18 ans. Et oui on ne peut pas 

être bon partout ! 

Nous déplorons aussi un manque d'envie ou une peur de l'inconnu pour suivre des 

formations de dirigeant, trésorier, sécurité etc… Car la vie d'un club ne se résume pas 

seulement et uniquement à pédaler sur nos belles machines VTT, Route, Gravel ou VAE ! 

Dans un club il y a aussi toute la partie cachée : 

• Organisation de manifestation 

• Demandes de subventions et d'autorisations 

• Tenir une trésorerie etc… 

Tout cela peut s'apprendre par le biais de formations ou en rentrant dans un conseil 

d'administration pour se former avec les personnes déjà en place. Il faut savoir et prendre 

conscience que vos dirigeants dans vos différents clubs, ne sont pas éternels, tout le monde 

s'use et se lasse au bout d'un temps certain. 
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Je vous invite à vous rapprocher de vos dirigeants pour essayer de les seconder car je vous 

le dis, toutes les bonnes volontés sont bonnes à prendre ! Il n'y a rien de bien compliqué. 

Regardez, nous on y arrive bien ! 

Je vous remercie encore une fois de votre présence à cette assemblée générale et je vais 

laisser la parole aux différents présidents de clubs qui vont nous parler de la vie de leur 

association. 

Bonne assemblée générale à tous et toutes  

 

3. Situation des clubs : 

Le mot du président de La Canourgue : 

Le club s’est bien développé. Il compte à ce jour 99 licenciés dont 33 féminines. Nous 

fêterons les 30 ans du club en 2026 et c’est nous qui organisons le séjour CODEP (Voir point 

spécifique) 

Le mot du président du Massegros : 

Le club se porte bien. Il participe activement aux manifestations proposées par le Codep et 

y communique l’enthousiasme de ses membres. Les féminines représentent 30% de 

l’effectif 

Le mot du président de Marvejols : 

L’effectif du club est stable. Le plus jeune adhérent du département y est affilié. L’année a 

été chargée en termes d’organisation avec la rando du Muguet, mais surtout l’anniversaire 

des 50ans d’existence et l’organisation du séjour Codep. Le club prévoit un séjour interne 

dans le Beaujolais en 2026. 

Le mot du président de Mende : 

L’effectif a augmenté de 7 licenciés. Les manifestations proposées se sont bien déroulées. 

Un petit bémol pour la rando des Gazelles qui a attiré peu de monde. Les boucles 

mendoises 2026 se feront très certainement au départ du lac de Naussac 

Le mot du président de Badaroux : 

 36 personnes adhèrent au club mais seulement 13 sont licenciées. La manifestation 

proposée en septembre voit sa participation maintenue à un niveau élevé. Son organisation 
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semble être appréciée de tous, et particulièrement les parcours VTT de cette année. A 

noter qu’une chute importante s’est produite cette année sur la route. En cause, un écart à 

l’intérieur du peloton. Cet évènement doit nous inciter à être très vigilant sur le respect des 

règles de sécurité lorsque nous calons l’organisation de nos cyclos. 

4. Bilan des activités : 

Celles-ci sont notées dans le tableau suivant : 

Date Désignation Organisateur/Lieu 

Samedi 12 Avril Rassemblement Codep - 

interclubs 

Marvejols / Le 

Moulinet 

Samedi 26 avril Rando Le Massegros / 

Woittequand 

Le Massegros / St 

Geniez d’olt 

Jeudi 1er Mai Rando du Muguet Marvejols / Le 

Monastier 

Samedi 24 Mai Rando du Causse Le Massegros 

Dimanche 08 Juin Rando des Gazelles Mende / Rieutord de 

Randon 

Samedi 21 Juin Les Boucles Mendoises Mende 

Samedi 05 Juillet Sur les Traces de la Bête / 

50ème anniversaire 

Marvejols 

Samedi 12 Juillet Gorges de la Truyère St Chély 

Samedi 26 Juillet La Tamburlini Mende / Le Mazel des 

Laubies 

Samedi 2 Août Rando Laval du Tarn La Canourgue 

/ Laval du Tarn 

05-06 et 07 Septembre Séjour CODEP (Marvejols) Haute vallée du Lot 
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Samedi 12 Avril : Rassemblement Codep -interclubs- organisation Marvejols / Le Moulinet - 

beau pour la saison – départ du même endroit ou pas (St Chély) – arrivée au Moulinet - 

apéro offert par le Codep 

Samedi 26 avril : Rando Le Massegros Woittequand - 22 licenciés 

Jeudi 1er Mai : Rando Marvejols / Le Monastier avec comité des fêtes - 68 licenciés - beau 

temps - parcours difficiles 

Samedi 24 Mai : Rando du Causse Le Massegros 67 licenciés beau temps, parcours au milieu 

des brebis – vallonné  

Dimanche 08 Juin : Rando des Gazelles Mende / Rieutord de Randon. Temps froid et 

maussade. 13 participants/es et 13 organisateurs. 290€ de dons récoltés 

Samedi 21 Juin : Les Boucles Mendoises Mende. 65 licenciés - beau temps – joli parcours – 

innovation avec plaque vélo à remettre aux organisateurs – repas au restaurant de la zone 

Samedi 05 Juillet : Sur les Traces de la Bête / 50ème anniversaire Marvejols - 120 participants 

dont 77 licenciés malgré la chaleur – repas festif le soir avec animation musicale 

Samedi 12 Juillet : Gorges de la Truyère St Chély -> Annulé 

Samedi 26 Juillet : La Tamburlini Mende – 63 licenciés – avec La Société de chasse des 

Laubies – temps frais –Vététistes bien représentés 

Samedi 2 Août : Rando Laval du Tarn Cyclos Malpas – 64 licenciés - avec Foyer rural de Laval 

du Tarn - beau temps - une excellente brasucade de moules ou de saucisses frites 

05-06 et 07 Septembre : Séjour CODEP (Marvejols) Haute vallée du Lot – 75 participants 

dont 70 licenciés – beau temps – lieu d’accueil parfait – visite Cahors Mont St Cyr – 

Rocamadour – St Cyr Lapopie – belle ambiance de la part du Massegros 

Dimanche 21 Septembre : Rando Véloz 48 Badaroux – 58 licenciés – beau temps mais frais – 

grand parcours idem 2024, sélectif – chute du peloton, 5 blessés - plaque de cadre - repas 

et ambiance toujours aussi sympa 

Dimanche 14 Septembre Rando Véloz 48 Badaroux 

Samedi 20 Septembre Randonnée du Sabot La Canourgue 

Samedi 4 Octobre Octobre rose St Chély 



                                                           

 6 

Samedi 27 Septembre : Randonnée du Sabot La Canourgue – 67 licenciés – temps frais au 

départ mais beau temps – parcours avec du dénivelé  

Samedi 4 Octobre : Octobre rose St Chély -> Annulé 

Manifestations non inscrites au calendrier Codep : 

27/04 : marché aux puces du Massegros 

17/05 : Rando à Patrick de la Canourgue 

14/06 : Rando vintage VTT à la Canourgue 

27/06 : Ballade à la baladeuse (nocturne) La Canourgue 

13/07 : Balade Gourmande pour le Patrimoine au profit de la chapelle de St-Frézal La 

Canourgue 

16/08 : Roule et Déroule ton Manouls (balade et petit déjeuner avec Manouls) 

04/11 : téléthon Le Massegros – Beau mais très froid au départ - parcours vallonné – 

ravitaillements généreux 

22/11 : Téléthon La Canourgue 

 

5. Voyage Itinérant féminin d’Occitanie pour trois Lozériennes -WE du 27 et 28/09/25 

Participantes lozériennes : Josette Castarède (Marvejols), Patricia Faizandiè (Mende), 

Marie-Agnès Grard (La Canourgue) 

Ce sont 93 féminines et -quelques chevaliers servants-, venues des 4 coins d’Occitanie, qui 

se sont retrouvées dans ce petit matin très frais et humide, autour d’une riche collation, 

dans la bourgade de la Tour du Crieu proche de Pamiers. 

Après la photo d’usage et bouclés nos sacoches, nous partons à 9 h par petits groupes de 10 

autour de notre capitaine de route Adeline présidente du club de L’Union, pour 87 km et 

795 m positif, à travers la campagne ariégeoise et le massif du Plantaurel. 

Notre pérégrination nous amène à la magnifique grotte du Mal d’Azil où visite et arrêt 

photos s’imposent. Collation de midi prise sous un soleil radieux, l’ambiance est joyeuse, les 

partages sont riches où chacune raconte ses expériences de voyage. Nous voilà reparties, 

direction St Girons, lieu de notre hébergement du soir. L’organisation de l’événement offre 
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l’apéro, accompagné d’un guitariste-chanteur évoquant un large répertoire qui encourage 

les moins fatiguées à quelques pas de danse. Repas régional très animé et soirée DJ 

dansante (pour celles qui ont encore de l’énergie dans les jambes) termineront cette belle 

journée. 

Le lendemain, sous un ciel couvert, nous roulons sur 81 km et 762 m positif, en traversant 

le beau village de St Lizier, visite de la cathédrale des Évêques et son magnifique cloître. 

Puis direction le village perché de Carla Bayle ancienne citadelle huguenote. Arrêt 

indispensable car ce dimanche-là, s’y déroule un marché très atypique de par ses produits 

inhabituels et la communauté babacools qui les vend. Certaines en profitent pour faire la 

pause repas du déjeuner. Mais il reste encore de la route pour joindre Pamiers et la Tour du 

Crieu. Arrivée à 15 h, discours des élus, collation et remerciements. 

Il est temps de prendre la route pour 4 h de voyage en direction de notre Lozère. 

Marie-Agnès 

  

6. Bilan financier  

(Voir détails dans le document en annexe) 

Bilan de trésorerie au 17.11.25 

 

Il est à noter que nous avons vécu une escroquerie lors du paiement de l’acompte du séjour 
Codep à hauteur d’env. 3000e. Des préconisations nous sont rappelées par Nicolas Pons 
(expert informatique). 
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 Budget prévisionnel 2026 

Opérations Recettes Dépenses 

Fonctionnement   500 

AG Codep   180 

AG Coreg   125 

AG Fédération Albi   100 

Subventions (département + 
FFCT) 

1600   

Cotisation Codep 1250   

Séjour Annuel 17820 19340 

Sécurité et formation   295 

Randos au calendrier (ravitos)   250 

Coupes et récompenses   100 

Livret A 75   

Frais bancaires   55 

Sponsors 200   

Fonds propres     

 Total général 20945 20945 

 
 

7. Challenge des clubs -Points Codep-  
 
Le budget affecté à ce challenge est de 800€. Une part fixe (100€) est attribuée à chaque 
club ainsi qu’une partie variable en fonction de la présence des licenciés à chaque 
évènement du calendrier Codep. La valeur du point est de 0.008€ 
La Canourgue :  100 + 110 = 210 € 
Le Massegros :  100 + 63 = 163€ 
Mende :   100 + 58 = 158€ 
Marvejols :   100 + 56 = 156€ 
Badaroux :   100 + 24 = 124€ 



                                                           

 9 

La première féminine ainsi que le premier homme sont récompensés.  
Il s’agit de Christelle Ginestière et de Jacques Minet avec 600 points. 
Retrouvez le détail des résultats sur le site du Codep 48  
 

8. Renouvellement du bureau 
Le bureau actuel est composé de : 
Président :      Francis Valadier 
Vice-Président :     Dominique Dardé 
Secrétaire :      Philippe Tarral 
Secrétaire adjoint :    Michel Malzac 
Trésorière :      Marie-Agnès Grard 
Trésorier adjoint :     - 
Délégué sécurité :     Francis Valadier 
Délégué sécurité adjoint :   - 
Déléguée Féminine :    Josette Castarède 
Déléguée Féminine adjointe :   - 
Délégué VTT :     Olivier Mirmand 
Délégué VTT adjoint :    Philippe Guiral 
Responsable internet et challenge :  Jacques Minet 
Responsable internet et challenge :  - 
 
Un appel à volontaire est lancé pour compléter les postes d’adjoints non pourvus. 
Marie-Agnès Grard accepte de seconder Josette Castarède au poste de Déléguée féminine 
adjointe. 
 
Vote : Le bureau ainsi complété est approuvé à l’unanimité 
 

9. Renouvellement des membres du Bureau étendu 
Le bureau est actuellement composé comme suit : 

 
 
Les membres du club de St Chély sont démissionnaires du fait de la clôture de ce club 
Ce bureau sera complété lors de la première réunion 2026 
 

https://lozere.ffvelo.fr/challenge-codep/
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10. Les Projets  
a. Séjour CODEP 2026 organisé par La Canourgue 

Dominique Dardé nous fait un état sur la préparation de ce séjour. (Voir document en 
annexe p15+16). 
A ce jour 93 personnes se sont manifestées pour y participer. Ce serait un record absolu. 
Toutefois nous n’avons pas à cette heure, ce nombre de places disponibles. Dominique 
doit renégocier ce sujet avec le Village de vacances « Le domaine des Puys » 63950 Saint 
Sauves d’Auvergne  

La Canourgue :  37 intéressés 
Le Massegros :  17 
Mende :   16 
Marvejols :   15 
Badaroux :   0 
Ex St Chély :  8 

Nous décidons de fixer le montant de l’acompte à 100€ et une date limite pour la 
collecte au 9/01/2026. Il est demandé à chaque trésorier des clubs de collecter ces 
acomptes individuels et de faire le virement correspondant au CODEP qui en assurera le 
paiement. La liste des participants doit être transmise au club de La Canourgue 
(Dominique Dardé). 

b. Tour de Lozère 
Intervention de Mme Valérie Fabre, Conseillère départementale en charge du 
tourisme qui remercie le Codep et se félicite de cette collaboration. En effet, notre 
connaissance terrain apporte de la valeur ajoutée dans l’élaboration du parcours 
proposé aux cyclistes sur la base du tour de Lozère existant. Celui-ci a été repris et 
légèrement modifié pour le contenir au maximum dans les limites du département et 
augmenter les possibilités de haltes pour la nuit ainsi que la restauration. 
Le Codep proposera une sortie spécifique « découverte du parcours dans la partie sud 
du département », beaucoup moins connue de la plupart des adhérents.  

 
11. Développement futur Codep (+ 20% d’inscrits en 3 ans). Bilan intermédiaire  

Le nombre de licenciés est stable depuis un an.  

Un club de Langogne a failli voir le jour sous l’égide de la FFvélo. Mais les 

responsables ont préféré s’affilier à l’Ufolep, car d’autres sections sportives locale en 

font déjà partie et que la création du club + prise de licence pouvait se faire 

immédiatement en cours d’année. Ce n’est pas le cas dans notre fédération. 

Nous confortons l’idée déjà émise par Nicolas Pons du Massegros, de proposer un 

petit parcours (50km) lors de nos évènements, qui soit relié au plus grand. Le 

cyclotouriste hésitant, peut s’engager sur le petit parcours et, en fonction de sa 

forme, poursuivre sur le plus long. 
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Un parcours famille de faible kilométrage est également une idée à mettre en œuvre 

pour test. 

Pour développer le VTT, nous décidons de faire apparaitre sur nos sites internet 

respectifs, les parcours existants et pratiqués par nos adhérents. 

Il est également envisagé de proposer des parcours pour musculaires seulement et 

électrique seulement. 

 

12. Formation PSC (ex PSC1) aux Premiers Secours Citoyens 

L’attention des participants à la réunion est appelée sur cette formation. Non 

seulement utile lors des sorties vélo en groupe, ce savoir-faire peut être bénéfique 

dans la vie de tous les jours. 

Le club de La Canourgue a déjà organisé une formation pour une dizaine de personnes 

et a donné le contact aux autres clubs. 

UDSP (Union Des Sapeurs-Pompiers) de Lozère  
Secrétaire : Mme Laetitia Trauchessec - 07 48 11 45 26 - 
Mail : udsp48@sdis48.fr 
 
GROUPAMA Rodez 
Mme LASBORIE Tel : 07 86 50 44 72 

• Le coût est de 60€/personne. Groupama Rodez prend en charge 20€/p. Le 
Codep offre 10€/p. Les clubs peuvent en faire autant. Il resterait donc 20€ à la 
charge des participants. 

• Les groupes doivent être de 7p mini et 10 voire 11 maxi. Au-delà, il faut un 
deuxième formateur. 

• La durée est de 7h (8h-17h) 
• A l’issue de la journée, les participants reçoivent un diplôme valable ad vitam 

aeternam. Néanmoins, les organisateurs préconisent un recyclage 1x/4ans 
(30€). 

 
Une session commune entre Marvejols et Mende va être organisée pour atteindre le 
minimum de participants. La formation se ferait au centre de secours de Marvejols. 

 
Prochaine réunion Codep :  

Le vendredi 09 janvier 2026 à 18h30, Maison des sports, à Mende. 

 

mailto:udsp48@sdis48.fr
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Fin de la réunion à 19h45 pour déguster un bon repas à l’hôtel du commerce de La 

Canourgue. 

 

Le Secrétaire  

Philippe Tarral 

   


